

Антон РОМАНОВ, депутат Законодательного Собрания Иркутской области, про бусы аборигенов и трубу

«ДОХОДЫ РАСПРЕДЕЛЯЮТСЯ НЕ ПО ТРУДУ, А ПО КАПИТАЛУ»

В начале 1990-ых страна под воздействием различных технологий выбрала определенный сценарий развития. Суть его состоит в том, что доходы распределяются не по труду, а по капиталу.

То есть тот, кто богаче, будет богатеть быстрее, тот, кто беднее — медленнее, а тот, кто совсем не имеет капитала, будет очень сильно беднеть. В этом и заключается смысл сценария, по которому развивается экономика и общество сегодня. Это значит, что центры образования прибыли, например, Москва и Санкт-Петербург, будут развиваться все быстрее и быстрее, приближаясь, в зависимости от уровня капитала, который там сосредоточен, к европейским центрам, а территория России, где капитала этого нет — быстрее и быстрее беднеть и разрыв между ними станет стремительно увеличиваться.

Капитал стремится туда, где извлекается наибольшая прибыль. Поэтому светлое будущее, которое нам когда-то рисовали и говорили, что мы когда-то что-нибудь приватизируем и все станем собственниками, безусловно, не могло развиваться. Это обычновенный пиар. Вранье. Дымовая завеса, которая маскировала истинную сущность и стала проявляться только сейчас через пятнадцать лет.

Никаких мелких собственников существовать в России не может в принципе. Бизнесменов специально откармливают, как коров на лугу, для того чтобы в нужный момент зарезать. Чтобы их контролировать, есть два способа: держать в стойле на привязи или выпустить на луг. На лугу корова будет пасть и никуда не убежит. Режут наиболее жирных.

Местные членки никогда не перепрыгнут на региональный уровень, крупные, например, оптовые или строительные региональные компании, никогда не станут федеральными — между ними пропасть, а те, кто сейчас работает на федеральном уровне, никогда не достигнет мирового, потому что в Москве капитала все равно меньше, чем в Нью-Йорке или Лондоне. Также как Россия будет периферией этих мировых центров, так же Иркутск будет периферией Москвы. Это закон капитализма.

«СРЕДНЕГО КЛАССА У НАС НИКОГДА НЕ БУДЕТ»

Более того, территории Иркутской области будут становиться все более и более глухими провинциями, там жизнь будет угасать, а в самом Иркутске выделится ядро благополучное, примерно 10% населения, а остальные 90% будут сильнее беднеть.

Никакого среднего класса в стране никогда не будет. Единственное, к чему могла привести и привела приватизация, — гигантская концентрация капитала в частных руках. Россия может развиваться только, как централизованное государство, либо она распадется. Метод централизации осуществляется или государством, или капиталом. Грубо говоря, раньше фабрики, заводы, пароходы были в руках государства, а сейчас они перешли в частные руки, но управлять ими много собственников не может, это приведет к тому, что выделится главный, который все приберет к рукам. Весь мир развивается по двум законам капитализма. Первый закон неравномерности, второй — концентрации капитала. В просторечии эти законы называются: деньги идут к деньгам, т.е. деньги будут идти к более богатым.

Есть понятие — норма прибыли на капитал: если у тебя есть миллион, а норма прибыли 10%, то на этот миллион 100 тысяч будет всегда добавляться, а если 10 млн. — миллион. Неизбежно. Норма прибыли всегда одинакова для той или иной сферы бизнеса.

«ЗАСЫПАЛИ С МИЛЛИАРДАМИ В ГЛАЗАХ»

Чтобы нам не говорили по поводу референдума и не обещали смешных инвестиций в экономику области и прочего, все выглядит жалким и наивным лепетом для тех, кого хотят обольстить. На самом деле, ничего этого не будет. Инвестиции, инвестиционные проекты в Иркутской области. И что? Мы добываем 15 тонн золота в Бодайбо. Разве Бодайбинский район живет хорошо? Нет, и не будет жить хорошо.

Развивается у нас, например гидроэнергетика, что от этого население живет хорошо? Нет! В Красноярске электроэнергия дороже, а люди живут лучше. Потому что в бюджете Красноярского края денег в два раза больше, чем у нас, а бюджет города Красноярска втрое больше бюджета города Иркутска: у нас 4 млрд. рублей, у них 12.

Так будет всегда. Если к нам инвестиции придут, то они придут не с целью нас обогатить, а с целью извлечь из всего прибыль. И эту прибыль будут извлекать не жители, а собственники, которые сюда этот капитал вложили. Вы представляете себе, что к нам приехал бизнесмен из Москвы или Нью-Йорка, чтобы сделать иркутян богаче?

В указе президента о преференциях в случае объединения нет ничего. Передача Иркутской области федеральных акций двух гидролизных заводов Тулунского и Бирюсинского. У них нет лицензий на производство. Ярмо на шею.

Мост через Ангару и объездная дорога вокруг Иркутска. И мост, и дорога уже заложены в старом правительственный проекте, который финансируется много лет. Это все. Больше ничего в указе президента обещано не было.

Те, кто говорил, что в экономику или бюджет области из федеральной казны будет направлено 20 млрд. рублей или другие фантастические цифры, говорили неправду. Избиратели, наверное, засыпали с миллиардами в глазах и просыпались с ними же. На самом деле, ничего этого не будет.

ПОДКУП ИЗБИРАТЕЛЕЙ НА РЕФЕРЕНДУМЕ

Референдум продемонстрировал, что может сделать власть, если она остается без контроля общества. Если нет контроля со стороны общества, власть, что хочет, то и делает. Захочет,бросит бюллетени, захочет, понудит к тому, чтобы прийти на участки. Это ведь тоже новая технология, когда раздавались билеты, которые надо было прийти и показать начальству, для того, чтобы не получить каких-либо санкций на взыскания на работе или в ВУЗе. Это, по сути, понуждение к голосованию. Конечно, на референдуме имел место подкуп избирателей во всех формах, конечно, была и запрещенная реклама, и, конечно, никто этого не стеснялся. Более того, не было ни одного наблюдателя на избирательных участках.

Референдум — прямая дискредитация выборной демократии. Это раз. Во-вторых, в сущности, речь идет о том, что этим референдумом власть выпустила джина из бутылки. Она посадила эти выборы на своеобразный наркотик. Завтра будут выборы в Гос. Думу или президента, а те, кто получал этот допинг в виде лотерейных билетов, бонусных карт, скидок на продукты и мебель или билеты на дискотеку, скажут: А мы не пойдем на выборы, давайте билеты, не хотим и не пойдем. И третья, если подобные нарушения были раньше, я это допускаю, они носили тайный характер. То есть это не было узаконено. У нас же Фемида такая, нет заявления, нет факта.

Важно, что с этим смирились и проглотили все политические партии, правозащитные общественные и ветеранские организации. В результате получается, что общество-то не хочет защищать закон. Есть свобода для произвола. Эта свобода может обернуться самыми тяжкими последствиями, то есть когда вообще нас спрашивать ни о чем не будут: проведут, назначат, выбросят и умоят руки.

ПРОДАЛИ ВОЛЮ ЗА ЛОТЕРЕЙНЫЙ БИЛЕТ

Теперь по поводу того, зачем надо было организовать референдум, когда можно было бы и так все сделать. Во-первых, чтобы придать легитимность действий, видимость, законность референдума. Во-вторых, уйти от ответственности. Сейчас пообещали народу много всякого. Кто будет за это все отвечать? Простой и понятный вопрос. Если бы, предположим, принял бы это решение президент, то он бы и отвечал, если Законодательное Собрание Иркутской области или Дума Округа, то — они, а сейчас проголосовал народ. Значит, на кого пенять? Сами проголосовали! Некого обвинять. Это способ уйти от ответственности, спрятаться за всенародное голосование во избежание последствий.

Для нынешнего сценария важно, чтобы народ поддерживал власть. Она опирается на манипуляцию общественным сознанием, которая позволяет заставить народ сделать то, что противоречит его интересам.

Это как история с финансовыми пирамидами. Люди добровольно дарили Мавроди свои деньги, никто их не вынуждал, но, тем не менее, квартиры продавали, закладывали, а деньги отдавали Мавроди. Так же и здесь. Все пошли за лотерейными билетами. Фактически речь идет о том, что совершается сделка, то есть человек за лотерейный билет или за какой-то иной бонус продает свою волю, свой голос, свою поддержку власти. Он уже морально не вправе требовать расторжения сделки — ты же купил, сделка состоялась.

РЕФЕРЕНДУМ ПО РАЗЪЕДИНЕНИЮ

Те, кто говорит, что референдума по разъединению не было, на самом деле обманывают общественность. В 1993 году был референдум по принятию Конституции Российской Федерации. До этого действовала Конституция РСФСР, а после расстрела Верховного Совета, мы приняли другую. Конституция РФ прописывала ряд субъектов. Если вы откроете ее, то увидите, что есть Иркутская область и Усть-Ордынский Бурятский Автономный Округ. Поэтому когда голосовали за Конституцию, голосовали и за разъединение.

Голосование проходило под лозунгом, который провозгласил Ельцин: Берите суверенитета столько, сколько хотите. Для нормального человека звучит как бред. А означало это: Берите собственности столько, сколько сможете урвать. Каждый глава субъекта и правящая верхушка этого субъекта приватизировала и брала в собственность столько, сколько могла тогда утащить. Отсюда начался дележ федеральной и областной собственности. Сначала удовлетворили аппетиты тех, пришло время, когда федеральные власти говорят, вы слишком много откусили, ребята, и пора поделиться. Потерять статус, значит, потерять собственность в этом субъекте. И само по себе объединение простыми словами: Верните неправедно нажитое в собственность финансово-промышленных групп (далее ФПГ — Е.Д.). Потому что от объединения выиграют только ФПГ, которые не будут обременять себя содержанием еще одного субъекта.

ИДЕЯ ВОССОЗДАНИЯ БУРЯТ-МОНГОЛИИ

Объединительный процесс — это и есть создание межнациональной розни. У нас во главе угла никогда не стояла национальная проблема. Тут проблемы скорее экономические, чем национальные. Бедность в Округе значительно важнее, чем национальные отношения. Поэтому говорить о том, что у нас провели референдум, чтобы как-то сгладить национальные отношения, не так. Наоборот, объединение будет порождать межнациональную рознь. Округ получал 1,5 млрд. рублей дотаций, через несколько лет он их не будет получать, там работали тысяча федеральных служащих, которые получали зарплату по тарифной сетке. Этой сетки не будет. Значительная часть из них уедет Иркутск, Улан-Удэ или Москву, а это значит, что в Округе денег попросту не будет. Если там не будет денег, то все будет хиреть и приходить в запустение.

Что жители Округа скажут нам через несколько лет? Они скажут, что вы, русские, сволочи, живете хорошо, потому что мы живем плохо. То есть вы за наш счет устроили себе хорошую жизнь.

Не зря социологи отмечают резкий всплеск националистических отношений. Появилась идея воссоздания Бурят-Монголии, президенту было направлено обращение целого ряда авторитетных жителей Бурятии и Монголии, где просили остановить этот процесс, историческую несправедливость и не дать репрессировать бурятский народ. Сейчас если пойдет объединительный процесс Бурятии с Читинской областью, то он 100-процентно взорвет ситуацию. На самом деле, это делается не для того, чтобы погасить очаги напряженности, у нас их не было, а для того, чтобы создать новые.

«ОБЩЕСТВО РАЗЪЕДИНИЛОСЬ»

Говорят, что референдум привел к консолидации общества, население в едином порыве проголосовало за объединение, процесс объединения уже начался, и мы преодолели все разногласия. На самом деле, процесс объединения — управляемое решение, которое не имеет никакого отношения ни к росту производительных сил, ни к экономике в целом, ни к росту благосостояния жителей области, это совершенно разные процессы. Захотели, объединились, захотели, управляемые структуры разъединились. Очень трудно объединиться там, где затрагиваются коренные интересы различных пластов, прежде всего экономических. Как только вопрос встал о трубе. Так сразу же все встало на свои места: общество разъединилось. То есть нефтяники и сырьевики говорят, что надо класть трубу по Байкалу, потому что это выгодно. А население, которое живет в Иркутске и население области — Сохраните народное наследие. Получается, те, кто прибыли не извлекают от транспортировки нефти, говорят, оставьте нам среду обитания. Поэтому эти противоречия никуда не делись, они всплывают в стратегии развития Прибайкалья.

СТРАТЕГИЯ НАРКОТИЗАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

Это же никакая не стратегия, а обыкновенный прогноз, который никого ни к чему не обязывает. Вот они

нарисовали такую картину. Ну, хорошо, а будет другая. И что? Они нарисовали рекламную картинку в рекламных целях. Те, кто ее писал, ведь не собираются осуществлять то, что там нарисовано. Покажите план мероприятий, ответственных, какие материальные ресурсы для этого надо, какие производительные силы и все остальное. Спросите у директора завода ночью, что нужно для того, чтобы повысить производство, допустим, алюминия вдвое, он скажет, сколько надо электроэнергии, электродов, производственных площадей, рабочих, жилья и всего остального.

Спросите тех, кто разрабатывал эту стратегию, что вам нужно, для того, чтобы эту стратегию осуществить, они ничего не скажут, потому что они занимаются раздуванием мыльных пузырей. Все видят эти мыльные пузыри, слушают сладкие речи и спят. Их задачи – наркотизация населения при помощи убаюкивающих проектов, которые никак не привязаны к региону. Их составляют те, кто не отвечает ни за что.

Они противоречивы настолько, насколько иллюзия отличается от суровой действительности. Суровая действительность – это труба на Байкале, а иллюзия – это рекреационная зона.

«ТРАНСНЕФТЬ» — КАПИТАЛ СОЖРЕТ ВСЕ!»

Все в руках населения. Основная масса с этим согласилась. На сессии глава подрядчика, который ведет нефтепровод сказал, что 1,4 млрд. они платят в бюджет области в виде налогов, а будут платить еще больше: 20 или 30 млрд. Бредовая цифра! Наш бюджет всего 14 млрд., где же 1,4 млрд.? это 10% от бюджета. Транснефть платит? Нет. Только безответственный человек может такие вещи заявлять.

Если на площади в Иркутске соберется 10 тысяч человек, а лучше 15, то труба будет закрыта. Транснефть сегодня находится в Ангарске. Пожалуйста, жители Ангарска блокируют деятельность этой фирмы, и она прекратит свое существование. Просто ей не дадут работать. Грубо говоря, выставят пикеты, массовые акции протеста, начнут пикетировать квартиры, где они живут. Допустим, коммунальщики откажутся обслуживать их квартиры. И офис откажутся обслуживать. Все. Куда им деваться? С мнением населения они вынуждены будут считаться. Просто население должно его выразить. Собирается по пять тысяч человек, этого недостаточно. Если будет 5, 10, 15, 20 тысяч человек собираться, то они никуда не денутся. И это единственный путь сохранить народ, окружающую среду и Байкал. В противном случае капитал сожрет все. Потому что он ненасытен.

В Транснефти говорят: Мы сюда присоседимся, присосемся, потому что нам так дешевле. А когда они уйдут, будет лежать тут железная кишня, разбитые дороги и пустыня. Отношение Транснефти к населению, действительно, как к аборигенам, которых вынуждены покупать бусами, водкой, еще чем-нибудь, то есть нести какие-нибудь дополнительные расходы.

«ПРИХОД ФПГ – ВСЕГДА БЕДА»

Я против ФПГ. Считаю, что они должны быть превращены в государственные компании. Другого пути нет. Они должны работать, как вертикально-интегрированные компании Японии или Китая. Что такое частное? По логике, часть общего. У нас же это самостоятельная часть, которую можно сложить в карман. На самом деле, так не должно быть. Если ты работаешь, как частник, пожалуйста, тебе дается возможность приумножить свое богатство, но приумножай его для того, чтобы общее богатство выросло, а не за счет общего. Если ФПГ приходят в регион, то они не регион обогащают, а высасывают из него основные фонды, природные ресурсы исключительно для себя. В этом смысл деятельности. Они ведь никому не дают возможность развиваться, приумножать богатства.

Автор: Записала Евгения ДМИТРИЕВА © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 2665 04.05.2006, 16:21

URL: <https://babr24.com/?ADE=29786> Bytes: 15845 / 15845 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта